

出行时准备好防护用品,到达目的地后避免人员聚集 返乡过年,请收好防疫指南

春节假期临近,返乡人员增多,国务院联防联控机制农村地区疫情防控工作专班发布倡议书,提倡返乡途中要做好个人防护。曾感染过新冠病毒的人员在返乡路上如何做好防护?乘坐火车、飞机是否有风险?回家后是否会感染还没“阳”的家人?节日期间如何健康生活?针对公众关切的焦点问题,记者采访了有关专家,这份防疫指南请收好。



在D376次列车上,列车员梁静璐为一对返乡的双胞胎宝宝作画。
新华社发

返乡前要做好哪些准备?

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说,首先要合理安排出行,先判断自己是否已经“阳康”,返乡初期尽量少聚集、少聚餐、不扎堆;居家治疗的新冠病毒感染者非必要不返乡探亲;出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状的人员,建议未排除感染风险前暂不返乡。返乡前,关注气候变化,备齐保暖衣物;同时要准备口罩、手部消毒液、消毒湿巾等防护用品,携带体温计、抗原检测试剂和解热镇痛、止咳化痰等常用药品。

北京儿童医院急诊内科主任王荃表示,如果孩子生病,建议暂缓出行。适合出行时,除了准备好防护用品外,到达目的地后尽量不去人员过于聚集的地方,减少孩子感染机会。

乘坐交通工具如何做好防护?

李侗曾介绍,冬季也是呼吸道传染病的高发季节,在环境密闭、人员密集的公共场所,如乘坐飞机、火车、公交、地铁等公共交通工具时,建议全程规范佩戴口罩。在公共场所要与他人保持合理社交距离,尽量减少与他人近距离接触。

王荃表示,儿童乘坐公共交通工具出行也要做好防护。3

岁以下儿童一般不推荐佩戴口罩,主要做好儿童手卫生,避免到处乱摸后再触摸眼、口、鼻。

“阳康”后会传染家人吗?

北京地坛医院感染性疾病临床中心主任陈志海表示,若已经“阳康”,且核酸、抗原检测均为阴性,一般不再具有传染性。但仍建议返乡后做好健康监测,密切关注自身及家人的身体状况。

李侗曾说,每个人的体质不同,病情发展和恢复能力也不一样,有的感染者转阴时间长,有的人时间短,因此并不能单纯依据感染的时间来判定是否转阴。若要探视高龄老人、婴幼儿,最好距离发病时间10天以上,症状完全消失,再进行探访。

“阳康”后还会感染其他毒株吗?

李侗曾认为,通常来说,感染其中一种新冠病毒株后,人体内会产生较高的中和抗体,短期内感染BA.5.2毒株后再次被BF.7毒株感染的概率较低。但长时间看,不同毒株存在重复感染的可能性。

李侗曾表示,XBB变异株有可能缩短我们之前感染BA.5或BF.7所获得的保护期,新突变株可能会逃逸之前

疫苗接种和自然感染所建立的免疫屏障。“一般认为3至6个月内二次感染的风险很小,健康人群的保护期可达半年以上,免疫功能较差的人通常认为也可以保护3个月以上。但如果XBB变异株出现流行,可能会缩短这一保护时间。”李侗曾说,根据国外的研究数据,XBB的临床表现和之前的毒株没有明显区别。

如果出现二次感染怎么办?

李侗曾认为,二次感染是指第一次病程恢复后再次出现感染,一般认为在三个月以后出现二次感染的风险会逐渐增加。二次感染有传染性,但感染后病情的轻重与病毒的致病力有关,一般会比第一次症状轻一些。目前,奥密克戎各变异株的致病力相差无几,曾经“阳”过的人再次感染,病情可能会相对第一次感染更轻。没“阳”过的人感染后,病情基本会与其他人第一次感染时程度类似。

陈志海表示,如果出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状,要及时进行抗原检测,根据病情及时就医。有相关症状时尽量待在通风良好、相对独立房间,避免与同住人员近距离接触,尤其是在接触老年人或合并有基础性疾病的人员时,应规范佩戴口罩。

据新华社

新闻链接

重点人群需要注意什么?

“对于老年人和有基础疾病的人群,以及没有‘阳’过、没有打过疫苗的人群,要继续重点防护。”专家说,目前除了新冠,流感、合胞病毒等呼吸道传染病也在流行季。老人、儿童、孕产妇、有基础病的重点人群,要减少外出,远离有发热和咳嗽症状的人员。节日期间减少接待探访的次数,亲友探访要提前沟通,结束后及时对所接触的物品进行消毒。另外,接种新冠疫苗可以有效

降低发展为重症、危重症甚至死亡的风险,因此,建议老年人尽快完成疫苗接种。

专家表示,家中可常备一些适合儿童服用的退烧药等,但不建议过多存药。孩子生病后如果精神状态稳定,家长做对症处理、观察病情即可。如果连续发热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐,甚至出现频繁腹泻、脓血便、尿量减少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况,应及时带孩子就医。

节日期间能饮酒、熬夜吗?

“短期内‘阳康’的人群是有免疫能力的,但要特别注意春节期间不熬夜,避免劳累,不大量饮酒。”专家说,“酒精对身体会产生一定损害,康复之后一个月内要严格限制饮酒,因为此时胃肠道和肝脏等器官功能还未完全恢复正常。建议健康作息,不要暴饮暴食。”

专家称,春节期间聚餐、聚会要尽量少带或不带低龄儿童参加。节假日期间,儿童尽量要保持规律作息、保障充足睡眠,多吃水果和蔬菜,均衡营养,加强锻炼。北方冬季天气较干燥,家长要给孩子多喝水。

新华社记者王明浩
乌梦达 侠克

更俗剧院

最新演出信息 动画《龙珠超:超级人造人》
常远、李嘉琦主演《绝望主夫》
柯佳嬿、许光汉主演《想见你》
萨姆·沃辛顿主演《阿凡达:水之道》
2月4日19:30——2023南通新年音乐会

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

三款新春主题票江苏热销 最高中100万送100万

近期,三款体彩新春主题即开票在江苏热销,分别是10元面值的“爱冰雪一起赢”、20元面值的“瑞兔呈祥”和50元面值“新春大吉”。江苏体彩还针对“瑞兔呈祥”“新春大吉”独家开展派奖活动,最高中100万送100万!

“爱冰雪一起赢”游戏主题响应“带动三亿人参与冰雪运动”目标,票面展示了人民群众参与冰雪运动的画面场景。该票每张10元,有10次中奖机会,最高奖为25万元。“瑞兔呈祥”共三个场景,延续了生肖系列游戏的设计风格和游戏玩法。该票每张20元,有20次中奖机会,最高奖为100万元。“新春大吉”同样为生肖系列游戏。该票

每张50元,有40次中奖机会,最高奖为100万元。

即日起至2023年2月9日,江苏体彩针对两款新春即开票独家开展1800万元的派奖活动。

活动期间,对单张彩票兑取面值20元“瑞兔呈祥”游戏100万元、50万元、200元、100元、30元奖级的中奖者,分别派送100万元、50万元、100元、50元、15元的固定奖金。对单张彩票兑取面值50元“新春大吉”游戏100万元、50万元、200元奖级的中奖者,分别派送100万元、50万元、100元的固定奖金。

大家可以走进身边的体彩店选择自己喜爱的品种。

福彩直通车

福彩刮刮乐2亿大派奖来啦!

福彩兔年迎春主题即开票“癸卯兔—玉兔送福”,奖上奖活动火热来袭!

自2023年1月15日0时起至2月23日24时(最终截止时间以派奖活动公告为准),中福彩中心对“癸卯兔20元”“癸卯兔30元”及“癸卯兔50元”即开型福利彩票游戏的100万元、100元、60元三个奖级的中奖彩票进行派奖,派奖金额均为相应设奖金额的50%,派奖奖金预计2亿元。

另外,自2023年1月5日0时起至2023年2月28日24时止,江苏省福彩中心对“癸卯兔—玉兔送福”10元即开票单张兑取40万元、1000元、60元和50元奖级的中奖彩票分别派奖40万元、1000元、40元、25元。本次派奖奖金共计1000万元,若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时停止派送。

玉兔送福,双倍惊喜。动动指尖,快来参与,迎接兔年第一份好运吧。

福彩双色球 2元可中1000万

公益体彩 乐善人生